
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 710
van ADELINE BLANCQUAERT
datum: 22 mei 2023

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Personen onder elektronisch toezicht  -  Toekenning leefvergoeding

Personen die onder elektronisch toezicht staan en niet over voldoende financiële 
middelen beschikken, kunnen een leefvergoeding aanvragen. Om daarvoor in 
aanmerking te komen, moet men voldoen aan een aantal voorwaarden. Zo mag de 
persoon in kwestie geen werkloosheidsuitkering ontvangen of een leefloon van het 
OCMW. 

1. Hoeveel personen stonden de laatste drie jaren onder elektronisch toezicht? 

2. Hoeveel personen die onder elektronisch toezicht stonden, hebben de laatste drie 
jaren een leefvergoeding ontvangen? Graag een overzicht met opsplitsing per jaar en 
per regio. 

3. Hoeveel personen onder elektronisch toezicht kregen onterecht een leefvergoeding 
toegekend? Over welk totaalbedrag gaat het? Hoe verlopen de terugvorderingen? 
Hoe lang duurt het gemiddeld voor dit bedrag wordt teruggevorderd? Graag een 
overzicht voor de voorbije drie jaren. 

4. Het aantal terugvorderingen zou volgens de minister kunnen dalen door het 
opvragen van een attest van invaliditeitsuitkering. De minister gaf in het verleden 
aan dat ze heeft gevraagd om de desbetreffende regelgeving te wijzigen. 

Wat is daar momenteel de stand van zaken van? 

5. Welk budget is de laatste drie jaren besteed aan het betalen van leefvergoedingen? 
Graag een overzicht per jaar. 

6. De minister gaf in het verleden reeds aan dat ze van mening is dat het principe van 
de leefvergoedingen, net zoals het leefloon, toebehoort aan de federale minister van 
Maatschappelijke Integratie. Daarvoor had ze dan ook contact opgenomen met haar 
federale collega-minister. 

Wat is de huidige stand van zaken omtrent deze problematiek? 

7. Welke initiatieven neemt de minister nog daaromtrent? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (710), Zuhal Demir (771)



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 710 van 22 mei 2023
van ADELINE BLANCQUAERT

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme.


